



上班族  
去市民大厅办事儿再不用请假了

3月2日起,我区县级以上政务服务大厅试运行“周末不打烊”,每周六9时至12时,延长服务半天,解决群众“上班时间没空办、下班时间没处办”的问题。

当日,银川市民大厅在一楼设置“周末不打烊服务专区”。早晨不到9时,已经有数十位群众在此等候办理业务。为减少办事群众等待时间,当日8时48分,

银川市民大厅“周末不打烊服务专区”提前12分钟开始办理第一笔业务。

银川市民大厅“周末不打烊服务”让许多上班族叫好。

刘保忠和儿子一直想办理不动产权证书,但他工作日要上班,儿子也要上课。得知周末可以办证,父子俩早晨8时就来到市民大厅,叫号时顺利拿到“1号”。

在银川市不动产登记事务中心窗口,刘保忠父子不到10分钟就办完了业务,随后来到税务窗口缴税。“不动产权证书上要写你们两个人的名字,需要划分各占多少份额。”银川市税务局工作人员景丽娟说。缴税后,刘保忠回到不动产中心窗口,工作人员为他打印了不动产权证书。

李转兄在银川宝湖公园附近经营一家超市,平时要接送两个孩子上下学、做饭,没时间到市民大厅办业务。2日早晨,她在金凤区审批局窗口办理了“个体工商户经营者变更登记”。

赵悦当天来办理商业贷款转公积金贷款业务,因为要先进行预审,通过后才能继续办理后续业务。“我估计得跑好几次,为了一件事多次向单位请假显然不现实,能在周末办业务,解了我的烦恼。”赵悦说。

卜伟渊来办理二手房过户手续,“周末更容易约齐买家和卖家一起办理业务,而且我是提前预约的,来了马上就能办,节省了不少时间。”

据统计,2日上午,银川市民大厅共办理业务367件,其中不动产登记相关业务133件、公积金业务55件、税务业务38件、出入境业务35件、社保业务17件、医保业务15件。

## 政务服务“升温”周六上午照办 破解“上班时间没空办、下班时间没处办”难题

本报记者裴艳文 韩胜利 摄



“周末不打烊”临时办公区指示牌。



工作人员解答办事群众的疑问。



出入境管理部门人员正在为群众打印表格。

### 相关链接

#### 「周末不打烊」服务专区可办理哪些业务?

公司设立登记、个人独资企业设立登记、合伙企业设立登记、存量房合同备案、新建商品房备案信息查询、不动产登记资料查询、国有建设用地使用权及房屋所有权转移登记、不动产登记-契税征收、社保医保缴费、社会保障卡申领、恢复养老保险待遇申请、生育保险生育津贴待遇申领、医疗保险单位参保登记、异地医疗保险门诊慢特病、住院费用报销、住房公积金偿还本中心住房公积金贷款提取、住房公积金补缴、个体工商户设立登记、食品经营许可、护士执业注册、医师执业注册、房屋租赁备案、地名命名、更名、登记审批、举办内地营业性演出审批、危险化学品经营许可、人力资源服务许可、医疗机构执业登记、设立电影放映单位审批、烟草制品零售许可等173项事项。

公安智慧政务大厅可办理身份证、普通护照首次申请、往来港澳通行证首次申请、往来港澳团队旅游签注签发、往来港澳逗留签注签发、旅馆业特种行业许可、公章刻制业特种行业许可、边境管理区通行证(县级)、互联网上网服务营业场所信息网络安全审核等19项事项。



工作人员帮办事群众在手机上填写申报材料。

### B 服务围着群众转 公安智慧政务大厅政务服务“全年无休”已3年

在银川市民大厅银川公安智慧政务大厅,自助区、照片采集区、办理窗口都有群众在办事。等候区内,办证人围坐在沙发旁等待叫号,大厅运行井然有序。

孙馥萍带着孩子来办护照,她的儿子计划中考后去国外游学,怕请假影响学习进度,迟迟没有办理。得知周末也能办理护照,便提前在小程序上预约,掐着点来到市民大厅,在工作人员的引导下,很快就办理好了。

今年68岁的傅桂萍打算3月中下旬和朋友去泰国旅游,“我提前拨打12367电话预约办理护照。预约时,工作人员记录了我的名字和手机号码,告诉我应该带哪些资料。工作人员为了方便群众办事,

(下转04版)

